



滨州消费品以旧换新行动全面开启 “真金白银”的优惠直达消费者



聚焦大规模设备更新
消费品以旧换新

□晚报记者 纪方方
通讯员 沙成姝

晚报讯 “这次换新车补贴政策很及时，车展现场我使用了3000元消费券，下一步报废旧车国家还能补贴10000元，不光处理了多年不用的旧车，还一下省了一万多块钱。”刚刚过去的“五一”假期，市民张先生在滨州汽车消费节购买了向往已久的新车。

5月1日至4日，2024年滨州市实施消费品以旧换新行动暨春季汽车消费节活动成功举办，各大汽车品牌积极推出多种优惠政策，联合厂家共同放价，助力汽车消费以旧换新：一汽奥迪以旧换新最高置换补贴至高可享42000元；奔驰部分车型首任车主置换补贴至高可享15000元；比亚迪同品牌置换至高可享8000元；领克汽车置换补贴至高可享8000元；东风本田以旧换新置换补贴最至

高可享8000元……各大品牌通过直接降价、提供购车优惠补贴、赠送智驾全享包和零息贷等方式，刺激消费者潜在需求，提升汽车销量。

汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”，自国务院3月出台《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》以来，相关的补贴细则也相继出台。近日，商务部等7部门联合印发了《汽车以旧换新补贴实施细则》，明确了汽车以旧换新资金补贴政策，对符合补贴标准的车辆，给予消费者一次性补贴7000元、10000元。

记者了解到，在参展汽车品牌优惠政策的基础上，市县两级财政发放购车消费券50万元，叠加国家以旧换新补贴，优惠力度进一步加码，为广大市民带来更实惠、更便捷、更舒适的购车体验，让“真金白银”的优惠直达消费者。

在此次汽车消费节上，一汽奥迪、奔驰、问界、沃尔沃、比亚迪、腾势、广汽丰田、上汽大众、零跑、领克等国内外50余个主流汽车品牌及新势力汽车品牌的400余款车型，参展车型囊括燃油车、混合动力、纯电新能源等，各品牌均携旗下主流、热销车型参展，吸引了众多消费者前来观展体验。

“5月1日汽车消费节首日客流量突破1.5万人，销售新车800余台，成交额超1亿元，创历史新高。”市商务局相关负责人介绍，2024年滨州市实施消费品以旧换新行动暨春季汽车消费节活动已全面开启，接下来，在政府引导、行业支持及企业积极响应下，滨州市以旧换新行动将会陆续推出更多优惠政策和便民措施，为滨州汽车、家电、家居家装行业的绿色发展注入新的活力，创造滨州人更加绿色、低碳、智能、舒适的品质生活。

中国海洋大学来我市调研 海工装备产业发展情况

□晚报记者 房艳梅
通讯员 阮琛琛

晚报讯 5月8日，中国海洋大学调研组来滨调研海工装备等产业发展情况，并探讨进一步促进校企合作有关事宜。

座谈会上，市海洋发展渔业局相关负责人介绍了滨州市海工装备等产业发展情况，中国海洋大学材料工程学院、化学化工学院、工程学院依次做了情况介绍，双方就今后加强合作相关事宜进行座谈交流。

近年来，我市海工装备制造产业逐步

形成了以大型风电铸件、海洋复合软管、海工基建原料、悬臂梁施工装备、船舶表面处理设备为主要领域的发展格局，培育壮大了国创精密、海忠软管、开泰抛丸、九环石油等一批行业龙头企业。2023年，全市实现海洋生产总值489亿元，同比增长10.8%，约占GDP的15.7%。其中：海工装备制造产业实现增加值34.41亿元，占海洋生产总值的7.0%。目前，全市共有海工装备制造市场主体48家，其中规上企业30家。

滨城区疾控中心组织孕妇 碘缺乏病防治工作培训



□通讯员 路彤彤

晚报滨城讯 近日，滨城区疾控中心组织召开全区2024年孕妇碘缺乏病防治知识培训会议，旨在在进一步做好全区孕妇碘缺乏病防治工作，提高全区医务人员对孕妇碘缺乏病现状的了解及防治工作重要性的认识。

会议总结了滨城区2023年碘缺乏病工作情况，并对2024年碘缺乏病等地方病工

作进行了安排部署，从孕妇缺碘的危害、2018-2023年监测数据分析、碘缺乏的预防三个方面进行了详细讲解。

通过此次培训，参会人员更加全面地了解了全区碘营养状况，加深了对碘缺乏病防控工作的认识，为今后进一步提升碘缺乏病防控水平，有针对性的进行宣传、干预提供了有力保障。

津潍高铁阳信段在全线三省(市) 率先完成“三电”及管线迁改任务

□晚报记者 时洪刚
通讯员 李 苏

晚报讯 日前，阳信县圆满完成域内津潍高铁项目“三电”及管线迁改工作，成为全线三省(市)首个完成“三电”及管线迁改的县区，打通了津潍高铁主线施工的通道，营造了良好的施工环境。

阳信段“三电”及管线迁改共计183处，其中，电力线路迁改50处，通信线路迁改38处，油气管线迁改2处，给排水管线迁改93处，



全部按计划迁改完成。

截至4月底，津潍高铁滨州段

“三电”及管线迁改累计完成564处，完成总量的78.8%。